

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ РАДОСТНОЙ ЖИЗНИ ЭТО—ВЕЛИКОЕ ТОРЖЕСТВО ДЕЛА ЛЕНИНА

Иролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 3 (114)

21 января 1937 г.

Цена 5 коп.

21 ЯНВАРЯ, 1924 ГОДА—В 18 ЧАСОВ
50 МИНУТ В ГОРКАХ (ПОД МОСКОВЬЮ)
УМЕР ВЛАДИМИР ИЛЬЧ ЛЕНИН.
СЕГОДНЯ 13-Я ГОДОВЩИНА
СМЕРТИ УЧИТЕЛЯ.

Речь товарища Сталина на II Всесоюзном съезде Советов 26 января 1924 года по поводу смерти Ленина

Товарищи, мы, коммунисты — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляют армию великого пролетарского стратега, армию тов. Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является тов. Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии. Вот почему партия ленинцев, партия коммунистов, называется вместе с тем партией рабочего класса.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте величие здания члена партии. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!

25 лет пестовал тов. Ленин нашу партию и выпестовал ее, как самую крепкую и самую закаленную в мире рабочую партию. Удары царизма и его опричников, бешенство буржуазии и помещиков, вооруженные нападения Колчака и Деникина, вооруженное вмешательство Англии и Франции, ложь и клевета стоустой буржуазной печати, — все эти скорпионы неизменно падали на голову нашей партии на протяжении четверти века. Но наша партия стояла, как утес, отражая бесчисленные удары врагов и ведя рабочий класс вперед, к победе. В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами рабочего класса.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу сна. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

Тяжела и невыносима доля рабочего класса. Мучительны и тягостны страдания трудающихся. Рабы и рабовладельцы, крепостные и крепостники, крестьяне и помещики, рабочие и капиталисты, угнетенные и угнетатели, — так строился мир испокон веков, таким он остается и теперь в громадном большинстве стран. Десятки и сотни раз пытались трудающиеся на про-

тяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступать, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на небесное небо, где они надеялись найти избавление. Цепи рабства оставались нетронутыми, либо старые цепи сменялись новыми, столь же тягостными и унизительными. Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудающихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место государство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководил тов. Ленин и его партия. Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудающихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудающихся и эксплуатируемых масс.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!

Диктатура пролетариата создалась в нашей стране на основе союза рабочих и крестьян. Это первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без наличия такого союза. Рабочие не могли бы разбить капиталистов без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить помещиков без руководства со стороны рабочих. Об этом говорит вся история гражданской войны в нашей стране. Но борьба за укрепление Республики Советов далеко еще не закончена, — она приняла лишь новую форму. Ганьши союз рабочих и крестьян имел форму военного союза,



с честью и эту твою заповедь!

Ленин никогда не смотрел на Республику Советов, как на самоцель. Он всегда рассматривал ее, как необходимое звено для усиления революционного движения в странах Запада и Востока, как необходимое звено для облегчения победы трудящихся всего мира над капиталом. Ленин знал, что только такое понимание является правильным не только с точки зрения международной, но и с точки зрения сохранения самой Республики Советов. Ленин знал, что только таким путем можно воспламенить сердца трудящихся всего мира к решительным боям за освобождение. Вот почему он, гениальный из гениальных вождей пролетариата, на другой же день после пролетарской диктатуры заложил фундамент Интернационала рабочих. Вот почему он не уставал расширять и укреплять союз трудающихся всего мира — Коммунистический Интернационал.

Громадным утесом стоит нация страны, окруженная окном буржуазных государств. Волны за волнами катятся на нее, грозят затопить и размыть. А утес все держится непоколебимо. В чем его сила? Не только в том, что страна наша держится на союзе рабочих и крестьян, что она однажды создает союз свободных национальностей, что ее защищает могучая рука Красной армии и Красного флота. Сила нашей страны, ее крепость, ее прочность состоит в том, что она имеет глубокое сочувствие и нерушимую поддержку в сердцах рабочих и крестьян всего мира. Рабочие и крестьяне всего мира хотят сохранить Республику Советов, как стрелу, пущенную верной рукой тов. Ленина в стан врагов, как опору своих надежд на избавление от гнёта и эксплуатации, как верный маяк, указывающий им путь освобождения. Они хотят ее сохранить и они не дадут ее разрушить помещикам и капиталистам. В этом наша сила. В этом сила трудающихся всех стран. В этом же слава буржуазии всего мира.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудающихся всего мира — Коммунистический Интернационал!

(Правда № 23, 1924 г.)

РАДИОПЕРЕДАЧА ЗАПИСИ ДОКЛАДА товарища СТАЛИНА

Доклад товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР в день открытия Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов 25 ноября 1936 года — был тщательно записан на пленку фабрикой звукозаписи Всесоюзного радиокомитета.

14 января вся страна вновь слушала историческую речь вождя. В этот день, запись доклада товарища Сталина передавалась в эфир через

любимого вождя.

Трудящиеся с. В.-Чебулы в радиоаудиториях (РК ВКП(б) и почта) слушали замечательный доклад вождя еще раз.

Доклад также слушался и в колхозах колхозниками, где есть радиоаудитории. Интерес к докладу был огромным. Каждый старался не пропустить ни одного слова люби-

ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН

(1870—1924 гг.)



Владимир Ильин (Ульянов) — великий учитель и гениальный вождь международного пролетариата и всего трудящегося человечества. Продолжая дело Маркса и Энгельса, Ленин развел и обогатил их учение применительно к новой эпохе, эпохе империализма и пролетарской революции.

Ленин показал пролетариату путь борьбы за установление диктатуры пролетариата, он открыл советскую власть как государственную форму диктатуры пролетариата. Главное в учении Ленина и „состоит в вопросе о диктатуре пролетариата, в разработке этого вопроса, в обосновании и конкретизации этого вопроса“ (Сталин).

Ленин разработал вопрос о союзе рабочего класса с трудящимся крестьянством под руководством (гегемонией) пролетариата как необходимом условии победы социалистической революции.

Ленин „обосновал возможность построения полного социалистического общества в стране диктатуры пролетариата, окруженной империалистическими государствами...“ (Сталин).

Ленин создал единственную в мире крепкую и закаленную рабочую партию — партию большевиков. Он закалил и воспитал ее в непримиримой борьбе со всякого рода оппортунизмом.

Ленин привел пролетариат к победе Великой пролетарской революции. Он руководил победоносной обороной первой страны диктатуры пролетариата от капиталистов всего мира.

Под руководством Ленина было начато социалистическое строительство в нашей стране.

Ленин заложил основы великого братского союза народов нашей страны, дружной семьи строящих социализм, развивающих свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию. „Ленин был вождем не только русского пролетариата, не только европейских рабочих, не только колониального Востока, но и всего трудящегося мира земного шара“ (Сталин).

Ленин разработал вопрос о путях свержения эксплуататоров во всем мире, об

освобождении человечества и создания бесклассового социалистического общества. Ленин создал Коммунистический интернационал — мировую партию большевиков, „союз трудящихся всего мира“ (Сталин). Продолжателем дела Ленина является его лучший ученик и генийный соратник — товарищ Сталин. Под знаменем Ленина, под руководством Сталина пролетарская революция идет к победе во всем мире.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ XVII ВСЕРОССИЙСКИЙ С'ЕЗД СОВЕТОВ

ПОД ЗНАМЕНЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ ОТКРЫЛСЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ XVII ВСЕРОССИЙСКИЙ С'ЕЗД СОВЕТОВ

15 января в Большом Кремлевском дворце открылся Чрезвычайный XVII Всероссийский съезд Советов.

За час — полтора до заседания прибывают делегаты в огромный зал Кремлевского дворца. Их много. Они съехались сюда со всех концов федерации.

Первое место по количеству делегатов занимают сыны великого русского народа, который первым начал социалистическую революцию и показал путь борьбы всем остальным национальностям старой России.

Бок о бок с русскими сидят карелы и удмурты, калмыки и мордвины, башкиры и ненцы, татары и чуваши.

Многие и многие делегаты приехали из тех районов страны, которые раньше были очагами хозяйственной отсталости, бескультурии и нищеты. А сейчас нет уголка в РСФСР, который не находился бы в полосе хозяйствен-

ного и культурного подъема. И о победах своих краев и областей и автономных республик привезли делегаты на съезд замечательные рапорта — о росте людей, хозяйства, о новой прекрасной жизни.

В 18 часов 10 минут за столом президиума появляется товарищ **Сталин** и вместе с ним товарищи **Калинин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Андреев, Жданов, Сулимов, Ниселев, Хрущев** и другие. Делегаты восторженно приветствуют руководителей партии и правительства. Взоры всех направлены к тому, под чьим водительством победило дело Ленина, к тому, кто ведет нас от победы к победе — ворчу новой Конституции — товарищу Сталину. Со всех сторон несутся возгласы „**ура Сталину! Да здравствует товарищ Сталин!**“. Овация продолжалась несколько минут.

Наконец председательству-

ющий тов. М. И. Калинин получает возможность начать вступительную речь. Он говорит об успехах страны Советов, и съезд горячо приветствует Ленинский Центральный Комитет ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина.

Тов. М. И. Калинин сообщает, что на съезд прибыло 1.200 делегатов, съезд является правомочным и объявляет Чрезвычайный Всероссийский Съезд открытым.

Съезд переходит к выборам президиума и мандатной комиссии.

Слово для предложения получает председатель Дальневосточного Крайисполкома тов. **Крутов**, который от имени ряда делегаций предлагает избрать президиум из 55 товарищеских. Бурную продолжительную овацию устраивает съезд великому вождю народов товарищу Сталину, когда его имя оглашается в списке членов президиума съезда. (ТАСС).

В. И. ЛЕНИН О СОБЫТИЯХ 9 ЯНВАРЯ

9 января (22 января по новому стилю) 1905 г. в Петербурге царем была расстреляна мирная демонстрация рабочих. Здесь мы приводим оценку Ленина, которая им была дана этим событием.

„Рабочий класс получил великий урок гражданской войны; революционное воспитание пролетариата за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы шагнуть в месяцы и годы серой, будничной, забитой жизни. Лозунги

ройского петербургского пролетариата: „смерть или свобода!“ эхом перекатывается теперь по всей России. События развязываются с поразительной быстротой. Всеобщая стачка в Петербурге растет. Вся промышленная, общественная и политическая жизнь парализована. В понедельник 23 (10) января столкновения рабочих с войском становятся ожесточенными. Вопреки лживым правительственным сообщениям,

кровь льется во многих и многих частях столицы. Поднимаются рабочие Колпина. Пролетариат вооружается и вооружает народ. Рабочие захватили, говорят, Сестрорецкий оружейный склад. Рабочие запасаются револьверами, куют себе оружие из своих инструментов, добывают бомбы для отчаянной борьбы за свободу. Всеобщая стачка охватывает провинции“ (3-е изд. Т. VII, стр. 79—80).

На Стalinскую Конституцию ответим большевистским делом

Ни в одной стране во всем мире нет такой Конституции какая есть теперь у нас. Жизнь делается все радостнее и радостнее. И работать хочется все больше и больше.

Урожай на наших колхозных полях стал такой, какую не помнят старики. Вот к примеру урожай на полях нашего колхоза („III решающий год пятилетки“) в 1936 г. достигал 22 центн. с га. На этом достижении успокаиваться мы не хотим. Мы прекрасно поняли, что земля колхозных полей может дать урожай еще больше. Надо только к этой земле приложить руки и добротно ее обработать с применением агротехники.

Опыт белоглазовцев прекрасно подтвердил, что колхозная земля может давать несметное количество добра. Урожай у них был поднят до 60 центн. с га. Было-ли когда это слыхано в единоличном хозяйстве? Нет. И быть этого не могло.

В ответ на стalinскую Конституцию колхозники колхоза

за „III решающий год пятилетки“ берут обязательство сделать 1937 год — год обильного стalinского урожая.

По примеру белоглазовцев мы в колхозе организуем опытный участок. На поле 7-й бригады для этого мы отводим 20 га земли. Своей задачей ставим добиться на этом участке в 1937 году урожая 60 центн. с га. По колхозу — 25—30 центн. с га (в среднем).

На социалистическое соревнование по повышению урожайности колхозники колхоза „III решающий год пятилетки“ вызывают колхозников колхоза „Красные соколы“, У.-Чебулинского с. совета.

В нашем колхозе идет подготовка к севу. Мы не сомневаемся в том, что стахановскими методами мы сумеем достичнуть новых побед в деле повышения урожайности. Это будет нашим ответом на стalinскую Конституцию счастливой жизни.

Председатель колхоза **Монастырев**.
Бригадир 1-й бригады **Чухров**.

О коммунистах, не выполняющих своих обязанностей

В уставе ВКП(б) записано, что член партии обязан „неустранно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над освоением основ Марксизма — Ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам“.

Однако это некоторыми членами и кандидатами ВКП(б) не выполняется. Например, тов. Дубровский партторг парторганизации Чумайской МТС политзанятия пропускает сплошь и рядом. При этом он всегда оправдывается тем, что он занимается „своими делами“. Дубровский думает, что его дела важнее дел партии и, видимо, поэтому из-за своих дел часто не ходит на политзанятия.

Плохие примеры заразительны. Следуя им на занятия некоторые кандидаты ВКП(б) также не ходят. Вот, например, тов. Липницкий (колхоз „Маяк Ильича“), он посещать школу отказался. Ясно, что этот антипартийный поступок можно обвинить только в непонимании со стороны Липницкого дела политучбы.

Плохо поднимает свой политический уровень тов. Мегис, кандидат ВКП(б) из колхоза „Земледелец“. Он в дни политучбы часто уезжает на базар. Странно, но это факт.

Как можно члену или кандидату ВКП(б) оставаться политически малограмматным? Нежелание учиться является грубейшим нарушением устава ВКП(б).

Ф. Елышев.

Дело чести каждого комсомольца

Сейчас в борьбе за урожай осуществляются очень важные агротехнические мероприятия. В этом деле роль комсомольцев также огромна. На лозунг товарища Сталина о 7—8 миллиардах пудов хлеба надо отвечать большевистским делом.

Передовые комсомольские организации района сейчас развертывают борьбу за урожай текущего года.

Например, комсомольская организация колхоза „Путь Ленина“ навоза вывезла 300 волов, золы собрала 15 центн.; комсомольская организация им. Ворошилова навоза вывезла 160 волов, золы собрала 9 центн.

Это начало. Ясно, что комсомольцы на этом не остановятся. В борьбу за обильный урожай должны быть включены все комсомольцы.

Хорошие примеры передовых организаций должны быть подхвачены всеми организациями.

Совсем плохо борются комсомольские организации за снегозадержание, а оно в борьбе за урожай — очень важно.

Сейчас надо поднять на ги легкую кавалерию. Надо проверить, как идет в колхозах подготовка к севу, как сортируются и засыпаются семена и как к весне готовится тягловая сила.

В налаживании всего этого комсомольцы должны показывать хорошие образцы работы.

Дело чести каждого комсомольца быть боевым помощником парторганизации в борьбе за обильный урожай текущего года.

И. Чиркин.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ XVII ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕЗД СОВЕТОВ

О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ РСФСР

Доклад товарища М. И. Калинина на Чрезвычайном XVII Всероссийском Съезде Советов

Товарищи, проект Конституции РСФСР разработан Конституционной Комиссией, созданной Президиумом ВЦИК 27 июля 1936 года и одобрен им 23 декабря 1936 года для внесения на рассмотрение Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов.

За время существования РСФСР дважды на наших Съездах обсуждались и принимались Конституции.

Первая Конституция РСФСР была принята Пятым Всероссийским Съездом Советов в июле 1918 года, в которую в качестве вводной части вошла „Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа“, принятая Третьим Всероссийским Съездом Советов в январе 1918 года.

Первая советская Конституция оформила и закрепила основы советского государства, возникшего в результате Октябрьской социалистической революции. Она сформулировала основные задачи для дальнейшей борьбы против эксплуататоров за установление социалистической организации общества, в котором не должно быть эксплуатации человека человеком и деления общества на классы.

На основе Конституции 1918 года рабочий класс и трудящееся крестьянство под руководством большевистской партии разгромили буржуазную контрреволюцию, отразив нападение иностранных интервентов и подготовили условия для создания единого, единого советского государства — Союза Советских Социалистических Республик (Продолжительные аплодисменты).

Вторая Конституция была принята XII Всероссийским Съездом Советов в мае 1925 года. С образованием в 1922 году Союза Советских Социалистических Республик и принятием в 1924 году Конституции СССР необходимо было переработать текст Конституции РСФСР на основе и в соответствии с Конституцией Союза ССР.

Необходимость изменения текста Конституции 1918 года вызывалась и тем, что в ней был ряд статей, отражавших исторически пройденный этап борьбы, например: социализация земли, рабочий контроль над фабриками и заводами, вывод войск из Персии, самоопределение Армении и т. д. Все это было существенным для 1918 года, но в 1925 году являлось лишь историческим фактом.

С тех пор прошло слишком одиннадцать лет. За это время Всероссийские Съезды Советов неоднократно изменяли и дополняли действующую Конституцию РСФСР. Так, например, было введено новое административно-территориальное деление РСФСР, создавались новые и преобразовывались существовавшие наркоматы РСФСР и проводи-

лись другие организационные мероприятия советской власти.

Все эти изменения и дополнения Конституции РСФСР являлись отражением прогресса нашей экономики, а в соответствии с ним изменения классовой структуры и национальных взаимоотношений в нашей стране.

Я не буду подробно останавливаться на тех глубоких изменениях, которые произошли в советской стране. Товарищ Сталин в своем докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов осветил их с исчерпывающей полнотой. Блестящий идеолог, он дал им такой анализ, к которому трудно что-либо добавить. Одно можно сказать: социально-экономические сдвиги, которые произошли в нашей стране, дают нам возможность построить новую форму государственного управления на исключительно демократических основах.

В. И. Ленин еще в 1909 году писал:

„Сущность Конституции в том, что основные законы государства вообще и законы, касающиеся избирательного права в представительные учреждения, их компетенции и пр., выражают действительное соотношение сил в классовой борьбе. Фиктивна Конституция, когда закон и действительность расходятся; не фиктивна, когда они сходятся“*).

Советская Конституция и советская действительность, как известно, — сходятся. Принятая Чрезвычайным VIII Съездом Советов Конституция СССР, как в зеркале, отражает жизнь народов нашей страны, созданную и завоеванную под руководством товарища Сталина. (Шумные аплодисменты). Именно поэтому народные массы Советского Союза называли свою новую Конституцию именем ее творца — Сталинской Конституцией. (Продолжительные аплодисменты). Под этим названием она войдет во всемирную историю.

В беспощадной борьбе с многочисленными врагами рабочего класса, товарищ Сталин мобилизовал партию, рабочий класс и трудящиеся массы нашей страны на завоевание социализма. Под его руководством мы индустриализовали нашу страну, переделали на социалистический лад сельское хозяйство, ликвидировали капитализм в промышленности, в сельском хозяйстве и в торговле, уничтожили эксплуатацию человека человеком, утвердив социализм как незыблемую основу хозяйственной и политической жизни Советского Союза. (Аплодисменты).

Сталинская Конституция есть Конституция победившего социализма. (Аплодисменты).

Сталинская Конституция есть Конституция победившего социализма. (Аплодисменты).

*) Ленин, т. XIV, стр. 18.

ВЕЛИКИЕ ИТОГИ

Товарищи, проект Конституции РСФСР разработан на основе и в соответствии с Конституцией Союза ССР.

Глава первая полностью взята из союзной Конституции. В ней говорится об общественном устройстве. Первые четыре статьи определяют политическую и экономическую основу республики. Остальные статьи этой главы устанавливают формы социалистической и личной собственности, направление хозяйственной жизни республики и приоритеты труда.

В предельно сжатых статьях об общественном устройстве записаны великие итоги полной драматизма борьбы многих поколений пролетарских революционеров. Почти 90 лет тому назад Карл Маркс в Коммунистическом Манифесте провозгласил необходимость общественного устройства на социалистических основах. Эти 90 лет насыщены борьбой рабочего класса против своих угнетателей. Вспомните чартистское движение в Англии, Парижскую Коммуну во Франции, сурожевые классовые схватки в других странах, революцию 1905 года в России. Борьба была тяжелая. Но только российскому пролетариату пока удалось увенчать свою тяжелую многолетнюю борьбу полным разгромом помещичье-капиталистического строя и образовать первое в мире советское государство рабочих и крестьян. (Аплодисменты).

Политическую основу государства составляют Советы депутатов трудящихся. Можно себе представить, сколь глубокое чувство симпатии вызывают они не только у рабочих и крестьян СССР, но и у трудящихся всего мира. Ведь это те органы власти, которые были созданы рабочими в ходе революционной борьбы и при помощи которых рабочие и крестьяне нашей страны, руководимые коммунистической партией, свергли власть царизма, помещиков и капиталистов в России.

Рабочий класс нашей страны позднее пролетариата других больших европейских стран вышел на историческую арену борьбы за идеалы социализма. Но путь его отмечен жестокими боями, усечены жертвами лучших его сынов. Это путь пролетарского геройства. Еще есть живые представители того поколения, при котором организация рабочего класса только намечалась и когда наша коммунистическая партия была лишь в зародыше. И вот, сегодня, мы обсуждаем Конституцию социалистического государства рабочих и крестьян, самую демократическую Конституцию из всех когда-либо существовавших и ныне существующих конституций, исключая Советскую.

Титул, исключая Сталинскую Конституцию СССР, родоночной дочерью которой является Конституция РСФСР. (Аплодисменты).

Экономическую основу нашей республики составляет социалистическая система хозяйствования и социалистическая собственность на орудия и средства производства, исключающая эксплуатацию человека человеком.

От самых древних времен до наших дней лучшие умы человечества искали те идеальные формы организации хозяйства, которые не позволяли бы закабалить и эксплуатировать трудящихся. Мы нашли эти идеальные формы и впервые в истории положили их в основу хозяйственной жизни нашей страны.

В Коммунистическом Манифесте Маркс и Энгельс писали, что „коммунисты могут выразить свою теорию одним положением: упразднение частной собственности“. Это важнейшее положение марксизма в нашей Конституции фиксируется, как совершившийся факт.

Теперь не только в Советском Союзе, но и за его пределами рабочие и широкие слои трудящихся понимают преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической. А ведь еще сравнительно недавно это понимание было уделом лишь немногих передовых людей.

Хозяева капиталистического мира, а также и их прислужники из лагеря международного олигархизма употребляют все средства, чтобы затормозить развитие социализма. Они сознательно искают понятие о социализме, пытаются скрыть от рабочих своих стран всемирно-исторические победы Советского Союза. В борьбе против социализма они применяют буквально все средства: обманывают свои народы, клевещут на Советский Союз, преследуют путем жестокого террора последователей коммунистических партий.

Да и как же не преследовать, ведь в мире существует социалистическое государство, где рабочие не только уничтожили частную собственность на средства производства, но и, говоря словами народа, создали счастливую жизнь всем трудящимся. Она выражается не только в материальных и культурных ценностях, которые завоевал класс обездоленных, но и в той гармонии интересов, идеальных стремлений рабочих, колхозников, интеллигенции к одной цели, которую указывает коммунистическая партия, — к построению коммунистического общества. Каждый человек — от простого рабочего до самого выдающегося ученого — вырос в своем соб-

ственном представлении, осознал значимость и полезность своей работы для народа.

Рабочий класс Союза Советских Социалистических Республик с гордостью может сказать всему миру: смотрите, в результате пролетарской революции я многое достиг, жизнь моя делается обеспеченней и культурной, и в таком же положении находится все трудящиеся населения нашей страны. Вот почему столь любима наша родина, вот почему мы беззаветно будем бороться за целостность и неприкосновенность ее границ. (Аплодисменты).

В качестве незыблемого закона Конституция в статье 8-й записала: „Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бесплатное и бескорыстное пользование, то есть навечно“.

Как мало слов и как много содержания! Всем известно, что борьба крестьян за землю имеет наибольшую древнюю историю. Возьмите вы историю крестьянских войн на Западе, крестьянские войны у нас в России: восстание Болотникова, Степана Разина, Пугачева и бесчисленный ряд других крупных и мелких восстаний в последующих столетиях, — вы увидите, что целью этой борьбы всюду и везде являются захват крестьянами помещичьих земель и освобождение от помещичье-дворянского гнета. Героика этой борьбы воспевается в народных песнях, она отражена и в нашей художественной литературе. Об упорстве этой борьбы говорят и архивы охранно-полицейских учреждений.

Однако, дворянство и помещичьи контрреволюционные слои, вплоть до революции 1905 года думали или делали вид, что так думают, — крестьянство будет с ними, против революции. Все враги пролетарской революции от буржуазии до меньшевиков и троцкистов включительно были уверены, что большевики сломают себе зубы деревню. Вся международная контрреволюция с надеждой взирала на деревню. И вот ленинская политика, проводимая партией под руководством Сталина, опрокинула эти расчеты. Полностью оправдались взгляды партии, что крестьянство под руководством пролетариата будет его верным союзником в борьбе с контрреволюцией, а теперь сталинская политика сделала его сотоварищем рабочего класса в борьбе за социалистическое переустройство общества, равноправным строителем коммунизма. Это одна из самых крупных побед нашей партии и пролетарской революции.

Новое поколение не знает жизни крестьянства в прошлом, примерно 30—40 лет тому назад. Между тем, только сравнивая прошлую жизнь Продолжение на 4й стр.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ XVII ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕЗД СОВЕТОВ

О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ РСФСР

Доклад товарища М. И. Калинина на Чрезвычайном XVII Всероссийском Съезде Советов

с современной, можно представить,—какой пройден путь.

Вот передо мной один интересный документ—секретное донесение тульского губернатора от 22 апреля 1905 года министру внутренних дел.

Я прочту его вам:

«В дополнение представления моего от 22 апреля с. г. за № 156 доношу вашему высокопревосходительству, согласно личного доклада возвратившегося из Богородицка вице-губернатора и рапорта Богородицкого уездного исправника, подробности дела поджогов, учиненных крестьянами на хуторах графов Бобринских.

Богородицкий уездный исправник, получив от графа Бобринского в 11 часу пополудни 20 апреля сведения, что на хуторе при дер. Жданки крестьянами учинен поджог, отправился на хутор, где застал пожар стога сена в полном огне. Стог окружали крестьяне и к тушению пожара мер никаких не принимали. Вызвав сельского старосту, исправник потребовал немедленно приступить к тушению огня. Это его приказание среди крестьян вызвало враждебные крики: «Что же нам, прикажете, живыми в огонь жидаться?» Затем мало-по-малу поддались убеждению несколько крестьян и приступили к тушению огня, хотя из толпы слышались насмешливые крики: «Сапоги сожжешь!.. Что, думаешь, граф заплатит тебе?.. Небось, у него земли много,—вытерпит!..»

Затем исправника окружила толпа крестьян, высказывавших неудовольствие по поводу невыдачи им на продовольствие ржи и на обесменение овса и жалобы на неимение у них в достаточном количестве земли, слышались также и враждебные крики против графа, что он требует за землю большой арендной платы. Исправник возражал им, что теперь, во время пожара, не время высказывать претензии, для этого нужно притти в город и переговорить как с местным земским начальником, так и с графом. Толпа стала кричать: «Знаем мы вас; приди в город,—вы там посадите под арест!..»

Огонь был уже почти потушен, как с Богородицкого с харного завода на Ждановский хутор телефонировали, что начался пожар в заводе. Получив это известие, исправник оставил на хуторе пристава, а сам вместе с графом отправился на завод. На заводе горел сложенный вблизи стог соломы...

Не успели потушить огня, как с Ждановского хутора на завод телефонировали, что по отъезду исправника с хутора крестьяне снова стали бесчинствовать, подожгли другой стог и подожгли ригу. Тогда он с графом Бобринским поехали к воинскому доло.

начальнику, взяли у него при офицере-делопроизводителе 9 вооруженных нижних чинов, и кроме того, 5 полицейских служителей.

Прибыв на хутор, исправник застал другой стог уже догорающим, а рига, хотя и была внутри подожжена, но во время подспечевшими рабочими огонь в ней был упущен.

На месте из распросов очевидцев-служащих у графов Бобринских выяснилось, что по отъезду исправника и графа с хутора, когда вследствие утихшего пожара стога наступила темнота, толпа крестьян снова стала неистовствовать: глумилась над приставом, заставляя его с вилами лезть на стог, угрожая ему оторвать голову, ругала графа, угрожая расправиться с ним.

Находившийся здесь священник г. Ефремова Киязев пробовал уговаривать крестьян образумиться, но они стали глумиться и над ним, угрожая бросить его в огонь. Пожар первого стога еще не был окончен, как несколько крестьян бросились ко второму стогу и подожгли его, а через несколько минут зажгли солому внутри риги...

Пока установлено, что подстрекателями к описанному беспорядку и главными участниками в нем были 6 местных крестьян, которые ночью при содействии воинских чинов и полицейских служителей арестованы. По наступлении утра, исправник был собран сельский сход и разъяснила крестьянам преступность их образа действия с предупреждением, что, помимо привлечения к законной ответственности при повторении беспорядка, таковой будет подавлен силой оружия. По прибытии на место вице-губернатора, согласно свидетельских показаний, были арестованы еще 3 крестьянин дер. Жданки.

В настоящее время настроение крестьян этого селения успокоилось, но нахождение казаков в этой местности безусловно необходимо...

Можно привести множество и более ярких примеров из прошлого, когда люди подвергались экзекуции, арестам, расстрелам и т. д. Я привел

документ об одном наиболее

типичном случае, где оказались на лицо все действующие

реакционные силы царской

России, не исключая и па

па. Мною приведен факт, каких было тысячи. Он относится к губернии, в которой

крестьян грабили и эксплоатировали не больше, чем в

остальных губерниях, причем

губерния чисто русской, с

большой прослойкой рабочих

и кустарей, борьба которых,

в силу ряда причин, была бо

льше организованной.

И вот, даже в такой губернии среди крестьянства была беспросветная тьма. Львиную

часть горячего времени: сенонос, житво, молотьба, пахота, — крестьяне отдавали помещику преимущественно на отработки за арендованные луга, выгоны и т. д. и все же титулованные бездельники, эксплоататоры думали — крестьяне за них, они пойдут против рабочих.

Ленин видел в крестьянстве громадный резервуар революционной энергии, и он много сделал, чтобы крестьянскую энергию обединить с рабочей. После смерти Ленина ленинскую политику проводит ближайший соратник

Ленина товарищ Сталин (аподисменты), который не только

ко теоретически обосновал, но и практически осуществил переход единоличного распыленного крестьянского хозяйства на рельсы колхозов, то есть социализма.

Сейчас мы покиаем плоды его великой деятельности.

Товарищи, перенеситесь мысленно в прошлое нашей страны. Взглядите на крестьянские поля. В одной небольшой части России перед вами предстанут разбросанные в беспорядке хутора, а в подавляющей части — деревни, где через каждые две сажени особый хлеб, осobaя обработка, каждая полоса отделена межником — рассадником сорных трав, где не только с трактором, но и с конным однолеменным плугом не повернешься. В таких условиях 40 пудов с десятины считалось хорошим урожаем. И вот, сделать эти поля культурными, ввести на них современную технику: трактор, комбайн, паровую молотилку и бесчисленное количество сложного сельскохозяйственного инвентаря — задача, казалось бы, неразрешимая. Но ее решила коммунистическая партия, ее решил вождь этой партии товарищ Сталин (аподисменты), ибо он является вдохновителем, инициатором и проводником этой огромной работы, которая по плечу только гигантам мысли, упорства и настойчивости, которая по плечу только человеку, далеко видящему вперед (Апподисменты).

Можно смело сказать, что никогда в мире перед крестьянской массой нет столь широких перспектив, как перед колхозниками в Советском Союзе. В результате пролетарской революции крестьяне РСФСР получили свыше 100 миллионов га помецической земли. Колхозные и совхозные поля обрабатывают 222.600 тракторов. В одних только колхозах имеется 38.641 комбайн. Насыщенность полей современными сельскохозяйственными орудиями, рост культуры общей, агрономической и технической, рост искусственных удобрений, большие ассигнования правительства на агромелиоративные мероприятия, все увеличи-

ваются. Следствием установлено, что «Параллельный центр», по прямым указаниям Л. Троцкого, организовал диверсионные и террористические группы, осуществлявшие на ряде предприятий, особенно имеющих большое значение, вредительские и диверсионные (подрывные) акты и подготавливавшие террористические акты против руководителей ВКП(б) и Советского правительства. Эти же группы по прямым указаниям Л. Троцкого и «Параллельного центра» осуществляли шпионаж в пользу некоторых иностранных государств.

Следствием установлено, что преступная деятельность «Параллельного центра» и других членов троцкистской организации, привлечен-

чивавшаяся работой исследовательских институтов, прираставшей их связи с колхозами, наконец, безграничный рынок сбыта сельскохозяйственных продуктов и т. д. — вот условия, в которых находится крестьянство Советского Союза.

Только социализм мог создать такие условия, и только социализм может поставить крестьян-колхозников в действительно равные условия с рабочими, с городским населением.

НАША ПРЕКРАСНАЯ РОДИНА

Конституция облекает настящую действительность в законодательную форму.

Глава вторая определяет государственное устройство и устанавливает права высших органов власти и органов управления.

РСФСР, являясь составной частью СССР, в своих границах имеет 24 края и области, 17 автономных республик, 6 национальных областей и 9 национальных округов.

В числе союзных республик — наша страна по территории самая обширная, первая по количеству жителей, самая многонациональная по своему составу. Естественно, она и самая разнообразная по экономике, по культуре и быту. Значит, государственные органы должны обладать такой гибкостью, чтобы, опираясь на активное участие масс в своей работе, возможно лучше обслуживать трудящихся, чтобы население всех национальностей органически воспринимало власть, как свою народную власть.

Товарищи, наша республика многонациональна. Вместе с тем она Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика, то есть несет наименование русского народа, подавляющее большинство которого она и представляет.

Русский народ выдвинул из своей среды немало людей, которые своим талантом подняли уровень мировой культуры. Достаточно напомнить такие имена, как Ломоносов, Пушкин, Белинский, Добролюбов, Чернышевский, Некрасов, Щедрин, Чехов, Тол

(Продолжение в след. №).

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В настоящее время органами НКВД закончено следствие по делу троцкистского «Параллельного центра» в составе Пятакова Ю.Л., Радека К.Б., Сокольникова Г. Я. и Серебрякова Л.П., организованного в 1933 году по указанию, находящегося в эмиграции Л. Троцкого, наряду с существовавшим Троцкистско-зиновьевским центром в составе Зиновьева, Каменева, Смирнова, Мрачека и других.

Следствием установлено, что «Параллельный центр», по прямым указаниям Л. Троцкого, организовал диверсионные и террористические группы, осуществлявшие на ряде предприятий, особенно имеющих большое значение, вредительские и диверсионные (подрывные) акты и подготавливавшие террористические акты против руководителей ВКП(б) и Советского правительства. Эти же группы по прямым указаниям Л. Троцкого и «Параллельного центра» осуществляли шпионаж в пользу некоторых иностранных государств.

Следствием установлено, что преступная деятельность «Параллельного центра» и других членов троцкистской организации, привлечен-

ных по настоящему делу в качестве обвиняемых, была направлена на подрыв военной мощи СССР, укрепление военного налада на СССР, содействие иностранным агрессорам в захвате территории СССР, на свержение Советской власти и восстановление в Советском Союзе капитализма и господства буржуазии. По делу о судебной ответственности привлекаются: Пятаков Ю. Л., Радек К. Б., Сокольников Г. Я., Серебряков Л. П., Муралов Н. И., Лившиц Я. А., Дробин Я. Н., Богуславский М. С., Киязев И. А., Ратайчак С. А., Норкин Б. О., Шестов А. А., Стройлов М. С., Турок И. Д., Граше И. И., Пущин Г. Е. и Арнольд В. В.

Обвинительное заключение утверждено прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную колле-

гии Верховного суда Союза ССР для рассмотрения в открытом судебном заседании.

Дело слушанием Военной коллегией Верховного суда Союза ССР назначено на 23 января с. г.

(ТАСС).

Отв. редактор. П. НОВОЖИЛОВ.

Тираж 1500 экз.